甬节能办[2009]14号
各县（市）、区经发局（发改局、科工局）、四区二岛经发局，市级有关涉能部门，有关单位：
    为进一步推动节能技术（产品）的应用，推进节能重大项目的实施，根据《关于印发宁波市节能专项资金管理办法的通知》（甬节能办〔2008〕29号）文件精神，结合国家、浙江省确定的重点节能工程，宁波市节能“十一五”专项规划和今年节能降耗工作计划，经征询多方面意见，确定如下技术（产品）为宁波市2009年度重点推广应用的节能技术（产品），现予以公布。
    一、变频调速技术
    二、电磁加热技术
    三、余热、余汽、余压和中水回收利用
    四、锅炉、窑炉节能改造
    五、绿色照明产品
    六、建筑节能改造
    七、机动车船节油技术
    八、中央空调节能改造技术
    九、新能源、可再生能源开发应用
    十、提高能源利用效率的各项技术
附件：

宁波市2009年度重点推广应用的

十类节能技术（产品）简要说明

一、变频调速技术：通过对风机、水泵、油泵、空压机等流通输送设备加装变频调速器后，可根据其系统负荷变化自动调节电机转速来与系统负荷特性相匹配，从而节省电能，主要应用于风机、水泵、油泵、空压机、注塑机等工农业生产中大量使用的流通输送设备。 

二、电磁加热技术：利用电磁感应原理将电能转换为热能的装置。优点是节能、升温速度快、保温方便、无明火、改善产生环境。应用范围：橡塑料加工行业如：吹膜机、拉丝机、注塑机、造粒机，橡胶用挤出机、硫化机、化纤及电缆生产挤出机，也可用于标准件、紧固件、有色金属等金属加工等行业。 

三、余热、余汽、余压和中水回收利用：充分利用能量资源，回收后可以发电，加热空气、水等介质，节约能源、减少排放。重点在钢铁、建材、石化、电力、玻璃、印染、有色金属等行业推广应用。石化行业主要应用余热回收进行能源优化配置技术、冷凝水回收、玻璃行业熔炉的烟道蓄热加热进风空气技术等。

中水回用技术：将各种工业废水、生活污水通过物理、化学、生物工艺处理使之达到工业用水或饮用水指标要求，可应用在石化、钢铁、印染、电镀、造纸、喷涂、食品、酿造、宾馆酒店、洗浴、住宅小区等行业的生产生活中，有效地提高了水资源的重复利用率，达到资源再利用的目的。

四、锅炉、窑炉节能改造：应用锅炉分层燃烧、节煤固硫添加剂等技术；采用循环硫化床、燃气等高效、低污染工业锅炉替代低效落后锅炉；推广应用粉煤、水煤浆燃烧、有机热载体锅炉、节能减排辅机等先进技术；应用量子管通环、水质节能减排器等技术、实现除铁锈、除水垢、代替化学药剂、可以节约能源和延长锅炉使用寿命。集中供热有效范围内的企业逐步以集中供热的方式替代工业小锅炉和生活锅炉。

五、绿色照明产品：主要产品为LED灯、无极灯、节能灯和节能日光灯等。采用发光效率高的光源，来替代原来传统的低效灯具，主要应用范围为道路、隧道、宾馆、商厦、写字楼、体育场馆等公共设施和居民住宅照明，技术成熟，适用覆盖面广。

六、建筑节能改造：主要通过对建筑物墙体、门、窗的节能改造，达到隔热保温效果，实现节能。具体应用中空玻璃、LOW-E中空玻璃、玻璃贴膜，墙体内外保温可以采用聚苯乙烯(EPS)板、挤塑型聚苯乙烯(XPS)板,采用 4F隔热防腐涂料在屋顶、化学品或油品的储罐、混凝土、彩钢板等外表面涂装，在夏天以降低内部的温度，减少液体的蒸发以及建筑空调耗电。 
七、机动车船节油技术：主要应用燃油增效剂、润滑油添加剂、电子节油装置、混合动力引擎、燃油供给压力自动调节技术。可广泛应用于汽车、渔轮、航空、航运、机床、动力设备、轴承等装备及磨擦的领域。
八、中央空调节能改造技术：中央空调节能是一个系统节能工程，涉及到中央空调整套设备，包括冷却塔节能改造，水泵的变频改造，空调机组运行管理和参数正确调节。如：应用水动风机冷却塔，风冷机组雾化冷却，地源（水源）热泵中央空调，冰蓄冷等技术，既有利于中央空调设备的运行工况，又能达到节能目的。

九、新能源、可再生能源开发应用：主要应用太阳能热水器，太阳能光伏电池，风力发电技术，空气能热泵热水设备，地热能热泵空调技术，生物质能综合利用等。机动车应用醇醚类燃油替代汽油和柴油等技术。

十、提高能源利用效率的各项技术：通过生产工艺改造，能源系统优化，废气、废热等废弃资源综合利用，能源替代等技术来提高能源综合利用效率。
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